

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

БУНА У АРАБИЈИ

Код муеломана постоји једна религиозна трагедија, да и султан, као Мухамедов заступник, може побеђивати своје непријатеље ако подигне пророкову заставу, али то мора бити само онда, када је крајња нужда, када је у опасности муеломанство. И кајзер Вилхелм, користећи се овим предањем, нагнао је своје послушне слуге на Босфору, да се изнесе пред војском свети барјак и објави свети рат у нади да ће се тиме електризирати и узрујати преко двеста милиона муеломана иначе лојални поданици наших савезника, али место тога, доживесмо оно, чему се никада нико није надао, јер противу *миллифе* се побунеше и саме мухамеданске светиње, свети градови Мека и Медина!

Буни се Арабија, чији је народ најизразитији представник мухамеданства, буни се раса, која је створила, раширила и оживотворила ислам. И што је нарочито симптоматично, то је да је на челу револуционара шериф светог града Меке, човек Мухамедове лозе и чувар пророковог гроба!

Антагонизам између Арабљана и Турака је велики, јер су то две расе које се и по геници и по раси, по култури и језику битно разликују и једино их је спајала заједничка вера, која је до скоро била један силан фактор како у животу тако и у узајамним односима муеломанских народа и држава, јер је она била у стању да спаја и тако хетерогене елементе као што су дивљи турски народи и питома арабљанска племена.

Године 1910. побуне се арапска племена у Јемени, Асиру и Хедасу. На челу побуне беху чувени револуционари имам Јахја и Сеид Идрис, који за кратко време загосподарише својом отарбином као независни господари. Тим поводом Турска организује једну велику војну експедицију коју повери чувеном Изет паши, бившем министру војном и шефу генералштаба, али су се Арабљани таквом жестином и енергијом борили, да су поражени Турци морали прибегнути последњем средству — преговорима. Последица тога била је аутономија, коју су добиле по-

менуће области. И тако је створен један преседан и за остале и племена арапска, која су једини становници југоисточне Турске. Но Младотурци су предузели кораке да што јаче привезу Арабљане помоћу светог града Меке. Ради тога су инсистирали на томе да што више придобију чувара пророковог гроба Шерифа, који ће бити у свему солидаран са стамболском владом. Тим поводом шерифов син је забрањен за посланика и подпредседника турског парламента. Према Шерифу је Стамбол био нарочито издашан, одређена му је велика плата, често су му слати читави каравани бакшиша, уопште он је био предмет нарочите пажње и обасипан свима почастовањима и — шериф је сматран за најоданијег младотурског пионера како у светим местима, тако и у свој Арабији.

И кад нам је ово јасно, биће нам разумљиво колики је пораз доживела Турска, када се је од ње одметнуо човек који је тако јак и силан фактор како у религиозном тако и у националном погледу. Шерифу су се придружиле и остале, суседне области и његови добровољци већ су загосподарили Медином и целој територији до Црвеног Мора. То ће неминовно ускорити распад турске империје и тиме омогућити нашим Савезницима да што пре заврше дело које су започели на истоку Турске. Јер према последњим вестима види се да је шерифова акција одушевљено прихваћена не само у Арабији, него у Египту, Сирији, Месопотамији и другим крајевима ислама. Тако је прокламовање светог рата дало негативне резултате, управо оно ће бити по својим последицама катастрофално по Турску, јер са одвајањем светих места Меке и Медине, сурвава се и султанов престиж, који је у својству калифе био симбол исламизма, који је тако силан код мухамеданаца.

Буна у турској Арабији обележава један велики догађај на истоку, и није далеко време, када ће њене последице бити у вези са ратним операцијама наших Савезника, катастрофална по турску царевину која се нагло стропоштава у амбис пропасти.

Овчеполски.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Америчко-мексикански сукоб још није изравнат. Мексика се уштеже да прими енергичне захтеве Вилсонове. Заробљени Американци још нису пуштени у слободу. Према томе још лебди могућност рата између ове две државе.

Ратна

Јучерашњи дан обилује ратним извештајима. Многобројни успеси и победе задобивени су готово на свима фронтима. Савезници су свуда у офанзиви. Руси су заузели Коломеју и господаре сад целом Буковином. Француско-енглеске трупе у току снажне офанзиве на фронту Фландрије заузеле су прве немачке линије и напредују даље. Тилијани су заузели велики број положаја и настављају даље напредовање.

Преглед грчке штампе

«Патрис». Бугари у Кукушу, Верден пада, посланици немачки и аустриски одлазе, немачко-бугарски аероплани напаће Ативу, ето новости које доносе грчки органи племенитог барона.

Метод застрашивања наставља се. Ми не сумњамо да је деградирани алигархије способна да, уз сарадњу стра-

наца, успе да који немачко-бугарски аероплан прелети над Ативом да би се свет застрашио. Али утисак који ће се од таквог догађаја добити биће овај: да је Грчка дужна да се определи па, не желећи и не могући бити против Споразума, окренуће се одлучно против Немачке. Ованите се тих метода. Они ће погоршати ваш положај. («Патрис» од 13. јуна).

«Неа Алитија». Као што смо и јуче писали, Споразум својом нотом није целао на то да изнуди одлуке грчког народа. Јасна и одређена намера његова била је да Грчку поврати на пут дужности, са кога ју је удаљило нешто руковање спољном политиком њеном. Захтев да се изврши општа демобилизација грчке војске у Македонији, војске чија је велика мисија била доведена у опасност кривичном толеранцијом према Бугарима, предајом утврђења Рупела у њихове руке, и алузијама које су правили неки владини листови о томе како су извесни грчки интереси обезбеђени нарочитим споразумима са централним силама.

Такви догађаји и таква открића природно и оправдано вазиваху страх да је грчка благонаклона неутралност прешавши стадиум прости неутралности, улазила већ у фазу непријатељства према Споразуму. Према томе Грчку је требало разоружати да би се уклонила непосредна опасност. («Неа Литија» од 17. јуна).

Пол-Луј.

БУГАРИ У МАЋЕДОНИЈИ

III

Радослављеви изјаву пропартио је критички, као што рекох господин Водовозов. Његово мишљење о српском режиму у Македонији је похвално — то је оно што нам је свима драго. Оно нам је још драже и због тога, што је г. Водовозов спадао у ону групу руске интелигенције, која на жалост није хтела чути о српским правима на Македонију, па и ако су неоспорна. Г. Водовозов је баш под утицајима бугарских интрига, а по препоруци највиших кругова из Петрограда лично дошао у Македонију и сву у накрст обишао. Писац ових редака зна, да г. Водовозов апсолутно ни мако није био наклоњен нама у овом питању и кад би реч о Бугарима и њиховим претензијама пала, у више прилика а без икаквих оправданих разлога, за њих се и сувише залагао, не тичући га се ни мало да ли тиме вређа или не, нас

на чијој се територији налазио. Он је с таквим убеђењем дошао и само су га факта могла разуверити. И збиља, г. Водовозов није жалио труда, нити пак што се је зими путујући по врлетним крајевима Македоније излагао непријатностима он је обишао целу Македонију. Видео се са богатим трговцима, сиромашним занатлијама, са сељаком, свештеницима српским и бившим егзархијским, са учитељима српским и егзархијским, са муфтијама имамима и хоџама, једном речју са свима друштвеним слојевима, без обзира на веру, у српској Македонији. Нарочиту је пажњу посвећивао бившим комитаџијама бугарским и пропагандистима, са којима је дуге сате без икаквог присуства власти или других сведока, проводио. Тражио је сроднике извесних виших чиновника војних и цивилних који су му без сумње из Софије препоручени и са њима разговарао кад је хтео и куд је хтео.

Господин Водовозов је видео: да су српске власти са пуно поверења посматрале његов рад и да апсолутно нигде ни најмањи инцидент није био. На против оне су му излазиле на сусрет радо, ако би се ма и најмање зашта њима обратио. Резултат овога свестраног и озбиљног испитивања његовог, поред осталог, да се ценити по овој изјави.

Господин Водовозов за сво време свога путовања нигде није имао прилике чути: да Мађедонац тежи за бугарском управом; да му је тешко што Бугари нису узели Мађедонију, или ти пак да су му Бугари сроднији и милији од Срба. Сам признаје: да је народ задовољан. Слобода му је била главна и он је добио од једнокрвне браће своје, како Мађедонац увек сматра Србина.

Госп. Водовозов је видео: да Срби у Мађедонији нису освајачи, већ ослободници. Њега није мало изненадило, кад је видео: да су на челу управне власти људи, који су до јуче најзатуцанији бугарски агенти били; он је видео да су председници општина домородци, па у многим местима, они који су дотле били председници бугарског револуционарног комитета. Није му остало непознато да су за чуваре јавне безбедности примљени они револуционари, који су са пушком у руци до ослобођења у планини били општински часници, полицијски службеници, просветни органи, чиновници свију струка били су мештани, — без обзира је ли он до ослобођења био српски национални радник, или је био у служби противника српске народне ствари. Све је он то видео. И баш зато што је видео, зато је онако проговорио. Бугаре је та истина заболела и они су сада гракнули на онога,

који им је највећи пријатељ баш у Мађедонском питању био само зато, што није до сада знао право стање ствари у Мађедонији.

Камо те наше среће, да многи угледни и утицајни земљаци, Г. Водовозова дођу до овога убеђења на лицу места. Не би онда разни Миљкови из себичних разлога продирали са неистином која до дна душе Србина вређа.

И кад је Госп. Водовозов рекао да је народ задовољан српском управом казао је истину. Српска управа и њена војска свима могућим средствима старала се, да у самом почетку помогне упропаћеном народу мађедонском, кога су с једне стране материјално и морално и, упропаћивали Турци са њиховим несносним режимом а с друге стране софијске глобације, који су под фирмом разних комитета за слободу, до голе душе опљачкали мађедонску сиротињу. Беда и невоља мађедонског становништва одмах се је почела отклањати. Држава је помагала у храни гладно становништво. Свештенству и учитељима, која су дотле у непријатељској служби били, помогла је и уредила њихово материјално стање. Сељаку је одмах помогла са семеном, алатима, крупном стоком, отпочела уређивање односа између чивчија и чифлик — сајбија, поучавала преке нарочито стручних лица како се рационално обрађује земља; отворила школе и разна хумана друштва, којима је био главни циљ помагање становништва и његово просвећивање итд.

Све је то Госп. Водовозов пажљиво испитивао и видео, и зато је рекао да су Срби у културном погледу много учинили.

А шта Бугари сада тамо раде и какви су пријатељи народни — видећемо.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминике —

Са нашег фронта

Солун, 20. јуна

У току дана сукоби извидница. Већи покрети у правцу Лумнице. Узајамно бомбардовање на левој обали Вардара.

Непријатељ је бомбардовао Порој. Француски аероплани бомбардовали су фор Руел и уапали жетве у долини Струнице.

Руси надиру

Петроград, 19. јуна.

Јужно од Дњестра наше трупе гоне непријатеља.

Аустријанци повлачећи се у паници напуштају комору и сав ратни материјал. Заробљеници у масама падају у наше руке.

СТИГАО НАМ ЈЕ БАШ ИЗВЕШТАЈ О ЗАУЗЕЊУ УТВРЂЕНЕ ВАРОШИ ОБЕРТИ.

Борба се развија код села Престина северозападно од вароши.

У току борбе храбри генерал Келер је рањен.

Код села Саловина између реке Стохода и Стира, западно од Сокула, Немци су покушали да предузму офанзиву пустивши претходно загушљиве гасо-

ве који нису достигли наше линије. Ветром су гасови делимично повраћани Немцима. Немачки напад, који је овоме следвао одбијен је ватром наше артиљерије. Изјутра су авијатичари бацили 30 бомби на варош Луцк.

На фронту Двине непријатељска артиљерија бомбардовала је сектор наших положаја југоисточно од Риге као и мостобран Иксула. Северно од Иксула Немци су покушали синоћ да напредују, али су одбачени нашом ватром. Тешка и лака немачка артиљерија отворила је снажну ватру на наше ровове на сектору Њемена северозападно од Новогрудака. Под заштитом ове ватре непријатељ је прешао Њемен и заузео једну шумицу источно од Гнесића.

Петроград, 19. јуна.

Трупе левог руског крила заузеле су варош Коломеју важну стратегијску тачку и најзначајну раскрсницу железничких линија Буковине. Непријатељ наставља повлачење на запад склањајући се у положаје раније спремљене.

На северозападу непријатељ је

покушао да предузме офанзиву са знатнијим снагама. Трупе генерала Лешчинског зауставиле су непријатеља под веома неповољним приликама, јер је страховита киша била излокала и иначе рђаве пусове овога предела.

Северозападно од састава Лине и Стира, код Мигне Буца и Броди непријатељ потпомогнут ватром своје артиљерије предузео је офанзиву против руских положаја код села Гајенке. Наше трупе су са ретком хладнокрвношћу пустиле непријатеља да се приближи нашим бодљивим жицама и ту га сачекале и поразиле.

У пределу Лине непријатељ одбијен већ једанпут припрема нови напад.

Према последњим извештајима целокупан број заробљеника до 16. јуна износи 212.000 људи заједно са официрима. Заробљеници притичу непрекидно.

Наше лево крило настављајући да сузбија непријатеља на фронту јужно од Дњестра заузело је многе тачке северно од Коломеје. Југозападно од ове вароши, наше су трупе после жестоке борбе одбиле непријатеља кајвисовима Брезуса. Заузели смо већ један део ових висова на јуриш.

Северозападно од Кимподунга непријатељ који је био покушао да предузме офанзиву одбачен је на исток. У овом пределу наше трупе потискујући непријатеља заузеле су после огорчених бораба неколико одлично организованих брдских положаја.

Целокупан број заробљеника за робљених од трупа генерала Лешчинског између 15. и 16. јуна износи 305 официра и 13.574 војника са 4 тона и 3 митраџеза.

У пределу између Стира и Стохода непријатељ је отворио снажну артиљеријску ватру. Огорчена битка развила се у околини села Затурски где су наше трупе упркос снажном бомбардовању непријатељске артиљерије одбиле 9 наизменичних напада наневши противнику огромне губитке.

На једном сектору овога предела Немци борећи се у повлачењу запали су у ватру својих батерија. Предео је претрпан непријатељским лешевима.

Енглески коминике

Лондон, 19. јуна.

Британски генералштаб у Француској саопштава: предузели смо јуче у 7 и по часова снажан напад сев. од Соме заједно са француским трупама. Трупе су продрле у немачке линије на фронту од 16 миља. Борба ед наставља.

На нашем десном крилу Французи су одмах предузели напад са успехом.

На осталом британском фронту наше трупе су извршиле срећне нападе у непријатељске линије, где су продрле на више тачака, задавши Немцима тешке губитке.

Према извештајима веродостојних кореспондената наше трупе напредовале су иза непријатељских линија. Заузели смо шуме Серве и Монтобан две важне стратегијске тачке.

Наше трупе боре се у селима Мамеца и Конталмезона, од којих су заузеле извесне делове. Заузели смо терен северно од Фрикура, иако је само село још у немачким рукама.

У овоме тренутку нападамо Иламо Немор и заузели смо Боазел.

Французи су знатно напредовали. До сад су већ заузели два километра терена иза немачког фронта дочепавши се шуме Кири и Фавијер.

Крајем дана борба је постала жешћа, нарочито око реке Авкра.

Више на северу наше трупе су заузеле предео са обе стране Гомонкура, као и село Мамец.

Очекује се пад Фрикура.

Јака енглеска ескадрила бомбардовала је успешно непријатељске организације. При повратку 20 фокера напали су нашу ескадрилу, која се вратила нетаквута. 2 фокера пала су у пламену.

Париз, 20. јуна.

Од јуче енглеска артиљерија туче немачка утврђења друге линије.

Немачки заробљеници причају, да три дана нису ништа јели, пошто је бомбардовањем било онемогућено снабдевање.

Француско-енглеска офанзива

Париз, 19. јуна.

Офанзива француско-енглеских трупа у пределу сев. и јужно од Соме развија се све више. Само Французи заробили су 3500 Немца. Заузета су јужно од Соме села Домпјер, Бекенкур, Буси и Фоа.

Париз, 20. јуна

Немци су били успели да у једном моменту поврате Тиомон, као и неколико елемената ровова на брежуљку 304. Али смо ми противнападима све то одмах повратили.

Битка је опет почела на сектору Тиомона и води се крајњом жестином. Немци бомбардују бесно већ потпуно порушено утврђење и покушавају да га поврате.

Талијански успеси

Рим, 19. јуна.

Офанзива наших трупа проширена је на целом фронту.

У долини Арсе достигли смо Морбију и Монте Спину.

На фронту Позинџе заузели смо Гризо, планину Мајо, долину Заре, брда Калгари и Скољи Бјанки.

У долини Сугане заузели смо огранке планине Ђиваронџе и забили 125 заробљеника.

У Карнији смо заузели вис Кселенкофел заробивши 156 војника и 10 официра.

На Карсу смо постигли знатне успехе и заробили 405 војника и официра.

На сектору Селца, код Тржића заузели смо коте 70 и 104 и забили 660 заробљеника.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Штампац у српском листу «Србија» у Женеви

Тоша Михаиловић, трг. из Београда моли за обавештења о својим зетовима Жики Тадићу, адвокату и д-р Драгољубу Новаковићу секретару Н. Банке. Он је у Београд стигао са породicom.

Мица д-р Марковића моли за обавештење о своме мужу д-р Влади Ма-

ринковићу, рез. санит. капетану. Госпођа живи у Прокупљу.

Живана Ристићка из Младеновца моли за обавештење о своме мужу Бошку, Богдану Ристићу инж. поруч.

Милева Ђурић, Београд Цветањска 20 распатује за свога мужа др Драгишу Ђурића резерв. капетана.

Павле Шарчевић распатује за свога зета Милутина Д. Стефановића мајора Београд Пајсејева 4.

Перса Сарић Београд Мишарска улица 5. моли за обавештења о својим синовима Драгомиру Сарићу пешад. мајору и Душану Сарићу пуковском писару.

Драга Богосављевић, Крагујевац Наталина 9, моли за обавештење о своме мужу Бранку Богосављевићу артиљер. поручнику.

Загорка Бајићева, Београд Мачванска 29, моли за обавештење о своме оцу Љубомиру Бајићу мајору.

Наталија Глише Марковића, пешад. мајора из Ниша, распатује за свога

зета Димитрија К. Ђорђевића артиљ. капетана I. кл. и за свога сина Стојана Г. Марковића ученика. Адреса Нпш Општинска 5.

Олга Стефановић из Ниша, Општинска ул. 16. моли за обавештење о своме мужу Тихомиру Стефановићу коњич. мајору.

Јока Н. Трифуновић, из Алексинца моли пријатеље да јој јаве где се налазе њена деца: Велимир Н. Трифунац резерв. коњич. поручник, Ђока и Јока и његови зетови Алексеа Димитријевић рез. артиљ. поручн. и Младен Живановић пешад. поручник.

Данџа М. Стерић моли за обавештење о Милану Д. Стерићу, учитељу нареднику. Госпођа је у Нишу код свекра и сви су живи и здрави.

Гавра Пантелић рез. капет. распатује за своју жену Ангелину која је октобра са децом побегла из Пирота у Крагујевац. Обавештења би требало слати њеном мужу у Салбургу.

изавале су неописано одушевљење. Ванредна издања разабљена су у трену.

Трећи енглески коминике објављен у 11 часова увече јавља за огорчену борбу између Соме и Анкра. На десном крилу продрили су Енглези у дубину 1000 јарди и заузеле села Монтобан и Мамец. Заробили су 2 пуковника и цео генералштаб једног пука. Напредовање се наставља.

Раздор је почео

Берн, 20. јуна.

Аустријанци су јако раздражени на Немце, што ови гледају само себе да спасу и пуштају Аустрију да пропада. Немци у почетку нису хтели притећи у помоћ Аустријанцима, кивни на ове, што су довели у опасност операције на источном фронту. Аустријска влада морала је упутити две ноте тражећи помоћ. Односи Аустро-Немаца веома су затегнути. Немци нарочито пребацују својим савезницима што су занемарили руски фронт, да би дали одушке својој мржњи према Талијанима.

ПОШТА

Саопштења

Аца Павловић писар среза голобрског и Бранимир Ђ. Ђорђевић ђак учитељске школе из Скопља да се јаве Владином Комесару г. Ђурковићу.

Тодор Томић, председник општине Д. Липовачке, ср. раловшког да се јави Владином Комесарима 25. ов. м. у 8 сати пре подне.

Из канцеларије Владених Комесара 19. јуна 1916. г. у Солуну, Бр. 101.

Миленку Тодоровићу, жандармеском нареднику. Милева Шлафер са њерком остала је у Ђевџелији. Уредништво.

За Србију

Властимер Гавриловић учитељ и зервни поручник јавља својој жени Драги у Параћин да је са Михајлом и Јовицом здрав. Да јави преко Црвеног Крста и Београд. Новина, како је она, деца, мајка, Савета и остали и да јави где је Зора и деца и како су они да извести Зору да се и она јави Јовици. Зора и Драга да јаве јесули примиле послати новац.

— Димитрије С. Аџимовић поручник моли Симу Бајкића из Вел. Градишта, окр. пожаревачки, да јави његовој жени Спасенији Аџимовићки да је он са сином Животом жив и здрав. Јавити се истим путем. Пошта 72.

— Драгољуб Настић инж. капетан јавља својима у Туприји и Соко Бањи да је здрав а тако исто и Никола, Бошко и Миле и моли да му се јаве истим путем.

— Михаило Гроздановић инж. поручник, шумар, јавља својима у Лесковцу да је здрав и моли да му се јаве истим путем.

— Михаило Петровић инжињер из Београда јавља својима да је Душко Милош и зет Милан здрав и моле да им се јаве истим путем.

— Милон Дукић учитељ извештава своје у Шапцу да је он и брат Милан здрав и моли да му се јаве.

— Александар Најдановић инж. п. поручник јавља својима у Зајечару и Врњцима да је здрав и моли да му се јаве истим путем.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Г. Пашић на путу.

После кратког бављења у Паризу министар председник г. Пашић, кренуо се на пут за Ницу. Као што се зна у Ници се налазе сви народни посланици који су избегли из Србије. Прави циљ овог путовања не зна се.

Још четири дивизије.

Атвнски «Патрис» сазнаје да ће на наш фронт доћи још четири француске дивизије као појачање Савезничких снага.

Ризоспастис.

Од официра који су напали пре неки дан уредника Венизелитичког листа „Ризоспастис“ ухапшено је њих десеторица — сви поручници. Грчка власт која је ово хапшење извршила предала их је Савезницима који су их затворили у француском војном затвору. Они ће бити предати ратном војном суду Савезника пошто је у Македонији данас опсадно стање и пошто су Савезници таме узели на себе одговорност за одржање реда.

Борба у Албанији.

Грчка влада извештена из Аргирокастра, да је отпочела огорчена борба између Италијана и Аустријанаца на неколико километара од Верата. Бомбардовање је за онај крај нечувено жестоко. Село Пер које је евакуисано потпуно је срушено од граната. Бомбардовање се врло јасно чује у Аргирокастру. Јачина непријатеља није позната.

Пруга Солун—Атина.

На новој прузи Гујида—Папапули саобраћај путника и трговачке робе отпочеће од среде.

Скупштински избори.

Сви либерални кандидати за народне посланике састаће се у Атини да израде један заједнички програм за изборну борбу.

Румунија не даје брашно.

Ових је дана турска влада молдила Румунску да јој допусти извоз брашна и других животних намирница. Тур-

ска је изјавила да унапред пристаје на све услове румунске владе. Турци су чак предложили да одмах пошаљу потребни број лађа за утовар брашна у Констанци, примајући на себе да транспорте брани остатак њихове флоте. Румунија је нашла да не може да прими овај предлог.

Отварање грчко-бугарске границе

Преговори између г. Зајимиса и Пасарова за отварање границе између Грчке и Бугарске нису дали никакву резултата. Грчка намерава да те преговоре предузме у Софији.

Колера у Турској

Вести које долазе из Цариграда казују да у Турској бесни колера међу војском и грађанством.

Благодарност

Пешадјски поручник г. Ђорђе А. Џунић, обишао је данас логор српских избеглица и школу у логору, и том приликом предао је комесару логора 10 драхми и 10 дин. у српском новцу, са жељом да се за овај новац купе поклони деци, која похађају школу.

Владени Комесари и овим путем изјављују своју захвалност дародавцу.

Из канцеларије Владених Комесара 18. јуна 1916. г. Солун бр. 670.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Талијански кабинет

Рим, 20. јуна.

После дискусије о општој политици кабинету је изгласано поверење са 391 против 45 гласова.

Енглеска офанзива

Лондон, 20. јуна.

Вести о успесима енглеске офанзиве присиле у 11 часова изјутра

Драгољуб В. Поповић, поручник моли свакога за извештај о његовом брату Младену Поповићу питомцу пешад. подофиц. школе из Скопља, бр. поште 68. 2—3

Сјајна француска победа

Париз, 20. јуна (званично)

У пределу Соме Французи надиру победоносно. На фронту између Соме и Арсевилера продрили су на више места у друге немачке линије и задржали се. Заузето је село Фриз и шума Марокур. У току 18. и 19. јуна заробили су Французи преко 6000 војника и 150 официра, а запленили топове и велики ратни материјал.

Г. Ранко Обрадовић трг. и народни посланик, моли онога, који је нашао његов потес који је јуче изгубио, у коме је био његов пасош, објава за логор и један рачун М. Малићанина, трг. од 360 дин., да исти донесе и преда у хотел „Шар“ где ће добити добру награду. 1—3

На дан 9. јуна у кантини украћени ми је потес из качута у коме је била војна објава добијена од регрутне комисије у Солуну, о ослобођењу као стар, уверење од срп. Консулата за одлазак у кантину, објава од Врх. Команде о путовању, бележник, календар и једна српска новчаница од 10 дин. и друге стварице. Молим сваког Србина и пријатеља ако би код кога приметио горња документа да га умоли да ми иста, у затвореном коверту пошаље преко олд. Српског Консулата а новац задржи.

Риста Димитријевић, општ. деловођа 1—3

Велика Посластичарница

Алмознино

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкукусније разне посластице увек свежје.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефттиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршене све поручбине.

Говори се и српски 1-30

Позориште Кинема

„Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 13. (30). јуна т. г.

ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

Госпођица Лермон

чувена рецитаторка париских концертних салона.

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сада узвизице за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вечерње представе почетак у 9 час.

Оросди -- БанЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бан**Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.Разноврсно кухињско пла-
во и порцеланско посуђе.Све по цени врло умереној
и утврђеној.Прима српски новац по
дневном курсу.

Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.Велики избор различитих кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.Цене су врло умерене и
утврђене.Прима поручбине и на-
бавља све артикле.

Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:

Оросди -- Бан**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Игњатија бр. 14

Филијала:

Оросди -- Бан**ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
тоди болести уста и врши све зубно
техничке радове.

— ГОВОРИ СЕ СРПСКИ —

Ателе се налази на углу улица:
Игњатијеве Мегас Александра бр. 1,
у близини општине. |11—12**Д-р Александридес**специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болестиПрима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своје стану улица престола
наследника Ђорџа бр. 35 — у поредња
ул. са булеваром краља Константина.**Ј. БУРЛА**

15-15

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекарство
у Паризу.Члан Француског Друштва
Зубних Хирурга3 Булевар Наки (кеј) у кући Меса-
жери Маритим до кафане Кристал**ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО

ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 15-15

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатије

Велика златарска и јувелирска радња

**Исака Р. де Ботона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊАЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА**„ЗЕНИТ“**

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генед-
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

27—15

Пушите увек и свугде најкусније
цигарете из фабрике**САЛОНИКА**Цигарета Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 39 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТАДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУСвако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0·55 ДИН. 1—20